



仁“村官”论赶超

本报记者 杜宁 王忠友 特约记者 李学贵

6月30日，郑家镇政府办公楼会议室内，一场别开生面地唱响党课“集结号”、向建党92周年献礼的培训会正在如约举行。会议室内，随着台上党校高级讲师的精彩讲解，台下150多名“村官”时而报以会心的微笑，时而在笔记本上记下培训要点。两个半小时很快过去了，“村官”们纷纷走出会议室，脸上掩饰不住内心的激动和兴奋。

记者从人群中遇到年过花甲的郑家村党支部书记郑万才，就上前与他攀谈起来。问及他对这次迎七一听党课的感触时，这位老书记

稳了稳神答道：“听了讲师对咱们聊城市和东昌府区第十二届四次全体会议精神的解读，我这个任33年的老支书感触真不少。我觉得要想打好东融西借、跨越赶超这一仗，俺们郑家村要琢磨好两点。”老支书伸出两个手指侃侃而谈：“这一是要从科技研发上下一番大工夫，真正打造出村里的轴承保持架加工品牌，这二嘛要带领村民进一步解放思想

、挖掘商机，在村内村外开办更多的超市和快餐店，嘿，到那时让全村家家奔小康，户户住楼房！”

“还是人家老郑大哥讲话水平高，这一出招便实现了全村父老乡亲的梦。”身旁静静倾听的花庙村支部书记孙兆臣接茬答道：“要建设冀鲁豫三省交界科学发展先行区，我们花庙村不能拉后腿。咱们实话实说，别看俺们村只有300口人，这做

好跨越赶超排头兵的劲头俺们是人有份。”这位满脸精明的村支书越说越兴奋，“听完党课，我这个村支书开始坐不住了，心里盘算着怎样做好村里的生态文明建设。比如说今后要加大村外生态苗木的种植面积，改善村内养殖小区的环境卫生整治，帮助这些养殖大户搞好循环绿色养殖，争取让俺们这个小不点村庄早日跨进省级生态文明村！”

“我觉得要使村庄跨越发展，实现中国梦还得充分利用好一亩三分地，从黄土地里打造出文化产业，”从后面赶过来的莫庄村支部书记莫洪忠递过来一句话，

“现在有些村民平时图省事只知道在自家责任田里种些粮食作物，结果票子挣不了多少，这哪成？我看得把村上的责任田充分利用起来，让村民们尤其是党员群众动动脑筋，学学葫芦种植知识和葫芦雕刻技术，到头来凭着小小葫芦文化一份地挣到三份钱。你们想想，这样下去，咱们整个郑家还不全村翻个筋斗，庄稼变个大样？”



为科学引导养殖户发展水产养殖业，重点突出名优水产品的试验示范和推广工作，新区街道积极引导养殖户引进新品种，推广新技术，发展名特优养殖。近期，墩台王养殖户王志秋引进东昌府区首批五彩鲫鱼和红草品种，目前已经完成鱼苗投放20余万尾。

本报记者 李可新
通讯员 张清波
谢锦花 摄

闫寺街道

三模式培训“三新”农民

本报讯 闫寺街道提出了“培训引领，示范带动，大户优先，整村推进”的促进思路，在培训上下功夫，实施培训“三模式”，培育“三新”农民。

依靠“三农”市场，培育新理念农民。该街道组织9个培训组，进村入户着力培养产品意识、品牌意识、规模意识，使农民从网上获得信息，为大户送报刊120余份，使农村发展走市场之路，走产业化发展之路。

依靠科普技能，培育新技能农民。该街道选送了42名中青年农民参加市、区农民技能培训，开展“一人学一技”活动，把“技能型农民”培训纳入重要议事日程。

依靠小康新文明，培育新文明农民。重点抓好科学发展观教育、礼仪教育，树造文明新风，新创建小康文明村3个，评选文明家庭150户，依托农民文明素质来优化发展环境，促进跨越提升。

(本报记者 张珊 通讯员 王丽)

堂邑镇

党员干部重温入党誓词

堂邑讯 6月28日，堂邑镇组织党员干部及支部书记150余人，在孔繁森陈列馆前开展“牢记党的誓词学习繁森精神”活动，重温了我们党走过的92年光辉历程。

宣誓之前，大家参观了孔繁森陈列馆，聆听了孔繁森爱党、爱国、爱人民的动人事迹。“爱国为民、求真务实、艰苦奋斗、无私奉献”“一尘不染两袖清风”的好干部繁森精神，深深感动和教育了每一个人。大家一致认为，学习繁森精神，就是在工作中不计名利，任劳任怨，脚踏实地，埋头苦干；学习孔繁森同志热爱人民、无私奉献的精神；学习孔繁森同志把自己的人生价值与祖国和人民事业的发展紧密结合起来，多想群众少想自己、多想事业少想名利，立身不忘做人之本、为政不移公仆之心、用权不谋一己之利，向我们传递的就是一种具有普世价值的爱，一种无私之爱，纯粹之爱，一种对待他人的悲悯与宽容之爱，一种“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”的博大情怀。

在今后的工作中，大家还纷纷表示一定要严格要求自己，做到政治坚定、勤于学习、干事创业、服务大局，不断提高为人民服务的能力和水平，为推进堂邑经济社会又好又快发展贡献自己的一份力量。

(特约记者 赵守军)

“小本本”里话幸福

本报记者 李可新 通讯员 姜峰

近日，记者来到凤凰街道商贸小区的李东生家里。在这宽敞的商品楼里，老李的妻子和女儿正忙着零售生意。老李却坐在客厅里喝茶。当谈起这几年农村的新变化时。李东生从抽屉中拿出一摞大小不一的“小本本”说：“从俺家里这几年多出的这些小本本里说明什么？有了国家的好政策，咱农民富了。”

李东生说，前些年家里有身份证件、结婚证、土地承包证，而这几年家里又多出了不少新证。记者翻了翻，有房产证、驾驶证、农合证、种粮农户“一本通”等。看着眼前的一个个证件，李东生打开了话匣子。“这是商品楼的证件，过去，俺想在村里盖一座四合院，可是想了想觉得房子盖的再好，除了住的舒适外，用处不大。凭借着街道办发展园区经济，就在园区盖起了商品楼，下边搞批发、零售生意，上边住人。在园区就像在城里，出入方便、生活舒适，小生意一年也能挣个5、6万。家里还有5亩地，现在有‘家政服务队’了，自己挺轻松的，5亩地每年

也有万元的收入。”李东生喜悦之情溢于言表。

李东生喝了一口茶，拿起驾驶证，站起来指了指窗外停在门口的银灰色桑塔纳轿车笑道：“花7万多元买的，出门办事方便！”说话间老李的脸颊上绽开了两朵花，“你看这农合证、一本通，样样体现国家对咱农民的关心，现在国家富了，对农业、农民、农村格外关心，农民的实惠也越来越多。”李东生显得十分激动，眼睛有点湿润：“今年4月份，俺得了一场大病，住了院。病好出院时光医药费就报销了3100元，其实这点钱俺有，也拿得出，想想一个人才交了20元却换回这么多，俺打心眼里感谢国家和政府，过去农民患病无论花多少钱有谁管啊？还有，国家年年给农民发放各种补贴：什么种粮补贴、农机补贴……现在国家的政策真好，生在这样的社会真幸福！”

新闻故事

赵广德：演绎人间大爱

特约记者 王志荣

“写写俺村的赵广德吧，这一家人真好，三个儿子、三个媳妇从来没红过脸，一家人什么时候见了面都是嘻嘻哈哈。”6月28日，在于集镇前高村，74岁的退休教师高哲远对赵广德一家人赞不绝口。

赵广德有三个儿子，一个女儿，现年75岁，老伴王淑英72岁。在三儿子的家门口遇到了正在和三儿媳妇聊天的王淑英，谈起孩子们的表现时，王淑英高兴地笑了：“从大儿子结婚分家到现在有50年了，娶个媳妇分一次家，从来没有因为财产、家长里短，嚷嚷过、吵过。”赵广德患有哮喘病多年，去年前年冬天在聊城医院住院治疗45天，三个儿子一个女儿，轮流侍护，关于花钱看病的事不让老人烦心，只管安心养病。鸡蛋羹、包子、油条、牛奶变着样地买，香蕉、苹果、橘子等堆得满满的，变着法子让老人多吃点。最后出院算账，两位老人连花了多少钱都不知道，孩子们处理地非常顺利。老人出院后，三个儿子时常

往家里捎药，嘱咐老赵按时服药，尽量多活动活动，晒晒太阳，只要一家人身体健康就是福。从大儿子分家到现在，50多年的时间里，每逢端午节、中秋节、春节、老人生日，孩子们都不约而同的准备好礼物，来到赵广德家里一块儿过，全家动手，两桌饭菜，说说聊聊，其乐融融，幸福满堂。每逢孩子们改善生活，包水饺、蒸包子、炖鸡、炸鱼等，都把两位老人“请”过去，共同享受。大儿子承包土建工程、二儿子在城里打工、三儿子在乡镇上班，孩子们回家后首先为老人报平安，谈谈工作，拉拉家常，问候老人近况。在乡镇驻地做生意的女儿，最多五六天来探望一次，时间稍微一长，就感到心里空落落的。为了更好地散散心，两位老人还经营着自己的2亩耕地，从种到收儿女们全包了，他们只管要收成。平时的花销，老人从没给孩子们定过数，各尽各的责任，儿女们争先恐后抢着给。



今年以来，湖西街道为扎实做好征兵工作，湖西人武部通过“早部署、早宣传、早排查”，提高适龄青年参军报名的积极性。图为湖西人武部工作人员向询问者介绍征兵相关事项及政策。

特约记者 刘力萌 摄

沙镇镇

举行征文比赛颁奖活动

沙镇讯 6月28日，沙镇妇联开展了“我的梦想”和“感恩母亲”征文比赛颁奖活动。

为认真贯彻党的十八大精神和全国未成年人思想道德建设工作电视电话会议精神，丰富少年儿童精神文化生活，对少年儿童进行“中国梦”的教育和感恩母爱，镇妇联按照上级部门工作安排，结合我镇工作实际，自4月份以来，镇妇联面向全镇少年儿童，开展了“我的梦想”和“感恩母亲”征文比赛活动。

此次活动经过层层遴选，共评选出一等奖10名，二等奖20名，该镇中学九一班的王彩云同学获得了一等奖，六三班的刘义达同学获得了二等奖。沙镇联校的徐如欣、大张联校的张宪荣获得了二等奖。本次活动开展极大的鼓舞了同学们的写作热情和爱国情怀，为今后更好的学习奠定了基础。

(通讯员 李淑云)